

传说中的“36颗金头”引来“摸金校尉”

柯城警方破获特大盗掘古墓葬案,缴获文物50余件

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 郑剑敏 陈文

衢州市柯城区九华乡下坦村,是个小村庄,不被大多数人熟知。可在这个村庄,却有一座相当出名且珍贵的古墓——荥阳侯夫人墓。传说,墓内藏有“徐天官的36颗金头”,价值连城。

2020年11月8日晚上11点,一个男人鬼鬼祟祟出现在荥阳侯夫人墓边,被75岁的守墓人郑荣良撞个正着,郑老伯报警。

至此,一个盗墓团伙浮出水面,此案被公安部列为部督案件。近日,柯城区法院公开开庭审理并当庭宣判12名盗墓贼,因犯盗掘古墓葬罪被判处4年10个月至10年2个月不等有期徒刑,并处罚金。

两伙盗墓贼合伙

荥阳侯名叫郑用和,是上宅村人,于元代元延五年考上进士,任散骑卫官职,官至太平路总管、轻车都尉,后来,被元顺帝封为元都漕运正万户,赐号荥阳侯。

他在历史上的记载并不多,但他是整个乡里唯一的一品大官。郑用和的母亲方氏,被尊为荥阳侯夫人,方氏死后,郑用和将母亲风光大葬,陵墓修建在下坦村邵家岗山麓。

荥阳侯夫人墓是衢州唯一一座元代贵族墓,重修后,占地约940平方米,很是显贵。早在1997年,荥阳侯夫人墓就被列为省级文物保护单位,至今无人开挖。墓地道路有从前皇帝所赐的石人、石马、石羊、石虎一共五对。

接到郑老伯报警后,柯城警方成立专案组。

专案组勘查发现,嫌疑人从古墓围墙外开挖,挖开的洞深有20多米、宽10多米,为一个人身量。因为发现及时,并没有涉及墓室。

“洞内阴湿无光,我们只能攀爬进去现场勘验。”民警多次深入洞穴,发现被挖开的洞穴通道内放着鼓风机、铁铲、泥桶及绳子等作案工具。

专案组在调查中发现,这次前来盗墓的,并非一路人马。

一伙人来自本地,为首的是方某;另一伙人来自湖南长沙宁乡,为首的姓肖。两伙人的专业盗掘能力都很强,长期流窜全国各地盗掘古墓。2020年,双方在荥阳侯夫人墓盗掘古墓时偶遇,后一拍即合,决定对古墓共同实施盗掘。

团伙成员共有10多人,但盗墓过程中,有的成员被踢了出去。留下来的人,觉得“拦”在他们面前的,只有一个70多岁的守墓人,并不足以造成威胁。

显然,他低估了这个守墓人。

有勇有谋的守墓人

守墓人名叫郑荣良,是土生土长的下坦村人。原本,他是普通的农民,30岁那年,镇上负责文物保护工作的人到郑荣良家里,问他愿不愿意当义务文保员,每天得空时,到荥阳侯夫人墓旁巡逻一下。

由于没有工资,村里的人都不愿意当这

个义务守墓者,郑荣良却一口答应下来。

这一守,就是40多年。无论刮风下雨,郑荣良每天都会去墓地巡逻几次。后来,他更是每天晚上提着柴刀、打着手电筒,每隔3小时去墓地一次。

早在2004年,郑荣良在巡查时,发现墓碑前方挖了一个深约60厘米和宽约40厘米的洞,他判断那有可能是盗墓贼挖的盗洞。

上报文物部门后,衢州市博物馆专家至现场勘查后,判断墓未被盗,随后组织回填。但经此一事,郑荣良多了个心眼,时常注意古墓周围有没有洞或是可疑的人。

2006年的大年初四,郑荣良凌晨到古墓周围巡查时,发现四周树丛传来了异样的声音。怕是盗墓贼,郑荣良上前大吼,“你在干什么!”挖洞的人抬起头来,郑荣良发现是不认识的人。

对方发现郑荣良只有一个人,便拿石头扔向他,企图逃走。郑荣良上前阻止,两人扭打在一起,对方挣脱逃跑,郑荣良手部和背部都受了伤。

郑荣良认为盗墓贼还会回来,第二天凌晨,他和民警到古墓旁边蹲点,民警当场抓到了盗墓嫌疑人。这名盗墓贼,此后被法院判处10年6个月有期徒刑。

之后,衢州市柯城区文物部门将荥阳侯夫人墓整体维修并安装了监控,同时为郑荣良配备了安全巡查手机。

郑荣良获得了该得的荣誉——2006年获得浙江省优秀文保员称号,2017年获得浙江省“守望者”……

追回50余件文物

时间来到2020年11月,就当这个盗墓团伙决定盗墓时,果不其然遇上了守墓人。

11月8日23点28分,郑荣良照例开始巡查,来到荥阳侯夫人墓前方30米处时,他看到一个陌生人站在墓前,“你在干吗?”对方回答,“我就吃个橘子。”随后大步走开了。

郑荣良觉得异常,遂沿着旁边小路往上走,来到墓园围墙旁时,他发现有个盗洞,便拿手电筒照向周围。正在这时,洞口爬出一人,与郑荣良打了个照面,对方用力一推,郑荣良往后退了几步,刚站稳,洞内又爬出一人,猛力推搡郑荣良。

此时,这伙人快步逃走。郑荣良第一时间报警,并电话告知柯城区文旅体局。经公安人员及省考古研究所专家现场勘查,发现盗洞挖掘较深,挖掘未至墓室核心区,判断此墓尚未被盗。

专案组成立没多久,案件就有了突破。2020年11月23日起,专案组兵分三路,在浙江、湖南、甘肃三省六地实施抓捕,将方某、林某、谢某等犯罪嫌疑人成功抓获,缴获文物50余件。

衢州警方发现,这些盗墓贼中,不少被列入失信人员,还涉及其他外省的盗墓案。此后专案组另外协助安徽、江苏、山东等地警方,抓获盗掘古墓葬犯罪嫌疑人33人。

买分卖分均处3倍罚款

见习记者 杨云寒 通讯员 余炫

本报讯 车子有20条交通违法记录,累计记分117分,这让车主徐某动起了歪脑筋,竟花钱向朋友“买分”。结果不仅坑了自己,还害了朋友。5月16日,建德市公安局交警大队事故处理中队副中队长陈吉正,与记者聊起这起交通违法案件时,哭笑不得。

徐某的车子因交通违法太多,在2021年时被交警查扣,至今没有拿回来。今年年初,他和朋友付某聊起了这件事,付某主动表示,自己的驾驶证还有分数,可以“帮忙”。4月14日下午,两人相约到建德市公安局交警大队车管所,处理交通违法。

面对窗口工作人员,付某谎称自己是徐某的“员工”,还出具了事先伪造的“工作证明”。于是,这20条交通违法记录,累计记分117分,罚款3450元就通过付某的驾驶证处理了。徐某事后转给付某3500元作为缴罚款的费用。

没过几天,两人就被交警传唤。原来,警方通过分析研判,发现了两人的异常行为,随即展开调查,查实徐某、付某存在买分卖分违法行为。

“付某共收取徐某的好处费4890元。”陈吉正介绍,依据4月1日新实施的《道路交通安全违法行为记分管理办法》,建德警方对徐某和付某作出处理。

付某被没收违法所得4890元,处违法所得3倍的罚款14670元,警方依法撤销原行政处罚决定;徐某被处所支付经济利益3倍罚款14670元。同时,警方依法对徐某原交通违法行为作出处罚,即对徐某处罚20条交通违法,累计记分117分,罚款3450元。

小学生带着警察“扫毒”

通讯员 樊杜京 马丽君

本报讯 “你好,警察同志,我发现了类似罂粟的东西。”“你怎么确定是罂粟呐?”“我上网查过了,这是毒品原植物,种它是违法的。”

近日,常山县招贤派出所民警接到一名小学生的报警,称在一处荒山发现疑似罂粟植株。

接报警后,民警在小学生的带领下,赶往现场。经核实,青石镇澄塘村山背自然村一处种有13株罂粟。这片土地是孙某某的,因听信他人给鸡喂食罂粟不易感染瘟疫,便在自留地里种了几株。

事后,民警对孙某某进行法律科普,告知种植罂粟属于违法行为。目前,孙某某已被依法处理,13株毒品原植物罂粟已被收缴并销毁。



守墓人郑荣良



追回的文物

浙江省浙商资产管理有限公司与浙江台信资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银保监会的有关规定,以及浙江省浙商资产管理有限公司与浙江台信资产管理有限公司签署的《债权转让协议》(编号为JX1-BC3ZSC-ZJXYW01202211017-B4376-ZZ201),浙江省浙商资产管理有限公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给浙江台信资产管理有限公司。浙江省浙商资产管理有限公司与浙江台信资产管理有限公司联合公告通知各借款人

及担保人以及其他相关各方。

浙江台信资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起立即向浙江台信资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告。

浙商资产联系电话:宋女士 0579-89172826

台信投资联系电话:黄先生 18767664774

浙江省浙商资产管理有限公司

浙江台信资产管理有限公司

2022年5月17日

单位:人民币元

序号	借款人名称	债务情况(截至2022年4月14日)			担保人	抵押物	备注
		本金	利息	合计			
1	广深物流有限公司	14,786,193.90	4,023,364.93	18,809,558.83	张小平、孔爱芬	张小平、孔爱芬名下位于东阳市横店康庄南街190号的房产	
2	永康市外贸压铸厂	29,655,022.00	18,802,485.78	48,457,507.78	浙江泰龙摩托车有限公司、孙建勇、楼晓红	孙建勇、楼晓红名下位于永康银都花园35号的别墅	
3	金华市济民大药房有限公司	5,134,200.00	1,428,925.45	6,563,125.45	施昌荣、吴本英、李小霞、潘美艳、金华市金婺食品有限公司	金华市金婺食品有限公司所有的位于八一北街472号(五楼)的办公用房	
小计		49,575,415.90	24,254,776.16	73,830,192.06			

注:1、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

2、本公告清单仅列示截至2022年4月14日的贷款本金余额,借款人和担保

人应付给浙江台信资产管理有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按

为准。

3、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。